

临沂2011年新农合补偿标准有调整

住院最高补偿达到6万元

日前,临沂市卫生局、财政局联合下发了《关于调整全市新型农村合作医疗统筹补偿方案的意见》,对全市2011年新农合统筹补偿方案进行了重大调整,确定2011年提高住院报销封顶线,参合患者当年累计住院报销封顶线由5万元统一提高到6万元。

住院补偿大幅提高

《意见》规定,参合农民住院最高补偿提高到6万元,并规定一、二、三级定点医疗机构的起付线分别为150元、500元、500元,起付线以上部分的报销比例分别为65%、50%、35%,其

中,实施国家基本药物制度的乡镇卫生院和社区卫生服务中心基本药物的住院报销比例再提高10%。各级各类定点医疗机构的中医药(含中草药和中医适宜技术,不含中成药)的住院报销比例在原报销

比例的基础上提高20%,其中住院患者的针灸治疗费用报销比例为90%。

对于参合农民门诊报销,《意见》规定普通门诊报销比例为30%~40%(县区自行测算确定),报销封

顶线为120元/人。原则上二级及以上定点医院发生的普通门诊费用不予报销,中医药等特殊情况是否门诊报销由县区政府研究自行确定,但不得超过普通门诊封顶线。

关病种诊疗费用限额之前,对在省内相应的定点医疗机构诊疗的重大疾病参合

患者限额内诊疗费用,新农合按照70%的比例给予补偿。

推广单病种定额和限额付费

按照医改要求积极推广单病种定额付费和限额付费制度,合理确定病种收费标准。

全市统一对单纯性白内障手术参合患者定额补助400元/人;对符合生育政策的参合孕产妇在新农合定点助产机构住院正常分娩和阴道手术助产的定额报销300元/人,符合指征的剖

宫产手术的定额报销600元/人。

《意见》还规定,2010年度参合农民发生的医药费用补偿必须于2011年2月28日之前全部完成。本调整方案从2011年1月1日起执行。

通讯员 戴美友 张英楠 记者 张涛

儿童重大疾病补偿70%

全面实施提高农村儿童重大疾病医疗保障水平试点工作。将儿童先天性室间隔缺损、儿童先天性室间隔缺损、儿童先天性动脉导管未闭、儿童先天性肺动脉瓣狭窄

窄及其他复杂先天性心脏病如法洛氏四联症、儿童急性淋巴细胞白血病、儿童急性早幼粒细胞白血病和儿童单纯性唇裂等病种纳入重大疾病保障范围。在省里出台相



金秋时节菊花俏,在花卉市场上,盆栽菊花开始唱“主角”。图为在市区八一路上,市民在购买盆栽菊花。

记者 展萍 摄

下班不回家 “赖”在办公室

本报11月2日讯(记者 王逸群)下班后很多人都急着回家,但是也有一些人喜欢“赖”在办公室里加班、上网,成为“赖班一族”。2日,记者采访发现,这些“赖班族”多是为躲避寂寞的年轻人。

家住外地在市区上班的小张告诉记者,下班后真不想回到自己的出租屋里,一个人做饭,一个人上网,很是寂寞。“还不如呆在办公室里加班,或是上网。”小张说道,“我一般在办公室呆到晚上10点左右,回家就洗刷睡觉了。”

采访中,记者了解到,成为“赖班族”的多是独自在外地工作的年轻人,身边没有多少亲朋好友,社交圈子较小。因此下班后除了回家,只能呆在办公室里熬时间。

针对“赖班族”下班后没有回家欲望,而是赖在办公室里,临沂师范学院心理专家刘老师认为,这是都市生活中“寂寞病”、“空虚病”的表现。因此,他建议年轻人利用下班时间多参加有益活动、从事体育锻炼等,丰富业余生活。

煤价涨生炉子成本高了

本报11月2日讯(记者 田慧)天气渐冷,煤价也一路攀升,生炉子成本甚至赶上了集中供暖,让市民的生活成本增加不少。

“我亲戚家建筑面积80多平方米的房子,核准套内建筑面积后供暖费是1800多元钱;我家建筑面积只有70多平方米,前些日子买了

一吨山西煤,花了1700元钱,算起来,生炉子比集中供暖还贵。”一小区的孙大妈对于飙升的煤价有些无可奈何。

在铁路南的一个煤炭供销点,老板告诉记者,山西煤、宁夏煤都到了1800元/吨,河北、河南煤便宜些,也到了1600元/吨左右。“去年

山西煤最高的时候曾涨到过1500元一吨。”

至于今年还会上涨,老板表示难以预料。煤炭涨价的原因,老板认为是小煤矿的关停导致供应紧张,而随着价格的攀升,他对于进煤也越来越谨慎:“价格太高了,很多人就多进河北河南煤,便宜些。”

天冷上班族掀起“拼车潮”

本报11月2日讯(记者 刘海蒙)随着天气逐渐变冷,“拼车潮”又一次升温。记者采访发现,不少上班族开始忙着拼车,避免挨冻之苦。

“拼车,不用等公交,不用打出租……”2日,记者在临沂一些网络论坛里看到,最近拼车帖多了起来。

家住兰山区准备找人拼车的市民肖先生告诉记者,他在罗庄区汤庄上班,每天乘坐公交车上下班要转两次车,光在路上就得一个半小时左右,下了车后还得步行好几分钟才能到单位。为了少受冻,他准备找人拼车。

在临沂经济开发区上班的魏先生就是一个“拼车

族”,他告诉记者,拼车确实让他的生活方便了不少,他们单位的很多同事,都选择这个方便快捷的上班交通方式。

“不仅每天上下班不用挤公交车了,也能节省很多时间,又不用受冻,关键是通过‘拼车’同事们之间的关系更加融洽了。”魏先生说。

油价上涨,限制考试

成本上涨驾校酝酿涨价

本报11月2日讯(记者 王健)油价上涨,运营

成本增加,记者了解到,临

沂不少驾校目前正酝酿涨价。

兰山区的王先生打算

最近学车,他咨询了多家驾校了解到,目前各家驾校一个月限制的考试人数是8个人,每辆小车4个人,“限考政策虽然增加成本,但可以提高驾驶培训质量。考试的难度加大了,培训的时间长了,驾驶员水平可以显著提高。”该工作人

员说。

同时,该工作人员还介

绍,目前的限考政策也让驾校的成本增加,现在每辆大车一个月限制的考试人数是8个人,每辆小车4个人,“限考政策虽然增加成本,但可以提高驾驶培训质量。考试的难度加大了,培训的时间长了,驾驶员水平可以显著提高。”该工作人

不少霸王条款即将被叫停

还有商家用“最终解释权”

本报11月2日讯(记者 王逸群)从本月13日

起,商家坚持的“最终解

释权”将被视为违法。

2日,记者走访市区的商

场等发现,部分店家仍在使

用霸王条款。

据了解,近期,国家

工商总局出台《合同违法

行为监督处理办法》规

定,本月13日起“本公司

拥有最终解释权”、“客

户不得以任何理由退货”

等不平等格式条款列为违

法。

2日上午,记者在市

区各商场走访看到,少数

商家的宣传页、广告栏

上,仍附加着一行小字:

“最终解释权归本店所

有”。一店铺的老板告诉

记者,国家叫停“最终解

释权”,以后他们就得出

示其他条例,以减少消费

纠纷。

采访中,对于即将废除的“霸王条款”,

以及商家“温柔的施

暴”,不少市民却表示

不抱太大希望。“如果

执法部门监管不力,商家‘软硬皆施’,很可能

成为一纸空文。”市民田先生说道。